

菁英會新家園果籃慰問警員

盧金榮批暴徒亂港 小朋友送親筆畫打氣

香港文匯報訊（記者 文森）年初一深夜至初二凌晨，旺角發生大規模暴亂，暴徒不但毀壞公物及縱火，更造成多名警務人員受傷。昨日，繼續有多個團體到旺角警署向警務人員致以慰問，香港菁英會及新家園協會一行逾四十人到場慰問受傷警員及送上果籃，其間更有小朋友送上親手繪的警員圖畫，為警員打打氣，支持警方嚴正執法，保護社會安寧。香港菁英會主席盧金榮嚴厲批評暴徒的暴力行為，直言不容許野蠻暴力亂港。他又認為，社會應向今次為維持治安而受傷的警員致以崇高敬意，感謝他們在面對危險時仍然盡忠職守、恪守本位，盡顯香港人的專業精神。



菁英會向警方送上慰問信及果籃。 彭子文攝

桶的行徑，以及攻擊警察前已經戴上口罩，令人相信事件是有計劃地進行。他直言，激進的滋事分子自知理虧，心存僥倖逃過法網，警方更要將這些壞分子繩之以法，以保障市民安全。

施榮忻籲暴徒易地而處思考

香港菁英會創會兼榮譽主席施榮忻表示，無論立場如何、對特區政府有任何不滿，都不應以暴力方式表達，應光明磊落及和平理性，批評暴徒蒙面毀壞公物及縱火後逃跑是懦夫所為，並認為「警員亦有血有肉的普通人，你用磚頭攻擊他們，磚頭無眼，有機會致命」，期望他們能易地而處，思考自身行為。

他續說，事件發生當晚他一家人在日本，當地電視亦播放暴亂的片段，孩子問他為何警員會被打，覺得有需要向孩子解釋事件，故決定昨日攜同子女到場，讓他們明辨是非，做個正直的人。

梁秉堅批損港國際形象

此外，新家園協會一行20人亦到場慰問受傷警員及送上果籃。新家園協會九龍西服務處執行幹事梁秉堅強烈譴責暴徒製造「初一旺角暴亂」，認為今次暴亂不但破壞香港社會穩定，更嚴重影響香港的國際形象，令香港經濟雪上加霜。對於奮力保護香港市民生命財產安全、維護法治而受傷的香港警察，以及盡職報道、捍衛公眾知情權而受傷的新聞工作者，新家園協會亦致以由衷的慰問。

香港菁英會主席盧金榮，榮譽主席梁宏正、施榮忻、白富鴻，副主席甄韋喬、黃麗芳及多名執委昨日一行30人到旺角警署，慰問受傷警員及支持警方嚴正執法，多名委員更攜同子女到場。其中一名小女孩送上親手繪的警員圖畫，並向警員說「多謝你們」，場面溫馨。警員代表開心地接過圖畫並拍照留念，雙方互相作簡短交流後，菁英會並向警方遞上慰問信及送上果籃，聊表心意。

磚頭棍襲警痛心疾首

盧金榮指出，從新聞片段當中看到一幕又一幕暴徒以磚頭、長棍等襲擊警察及記者的恐怖場面，至今仍歷歷在目，感到痛心疾首。他批評暴徒不單破壞警車，更多處縱火、破壞公物，並引發騷亂，「如此罔顧法紀的行為，實在應該予以強烈譴責！」他續說：「我們熱愛香港，對各種破壞社會秩序的行為是零容忍！」他批評滋事分子蓄意傷害在場記者及執勤警務人員，不單危及社會治安，也危及市民安全，「香港作為一個法治社會，絕對不容許這些暴力及危險行為，任何藉口也不能把如斯暴力行為變得合理。」

盧金榮指出，香港是一個言論自由的社會，任何人士均應以和平理性表達訴求，絕對不得訴諸暴力，更不能傷及他人。他表示，從暴徒所用的工具，搞出路面磚頭的手法，燃燒雜物、垃圾



民建聯屯門支部昨聯同多名屯門區議員、新界社團聯合會屯門地區委員會成員，包括梁健文、張恒輝、陳文華、程志紅、曾憲康、葉文斌、巫成鋒及香港婦女聯盟等約二十人，到屯門警署向警方表達慰問，強調支持警方嚴正執法，打擊暴亂，維持社會治安。 香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）年初一晚發生的旺角暴亂事件，造成逾九十名警員和數名傳媒工作者被暴徒襲擊受傷，引起社會強烈憤慨。立法會保安事務委員會今日將召開特別會議，討論暴亂問題和當局應對策略。委員會主席、民建聯立法會黨團召集人葉國謙昨日表示，有關事件是社會非常關心的問題，亦存在許多疑問，期望今日會議能讓議員和市民釋疑。有委員認為，反對派在「佔領」失敗後心有不甘，採取更多武力方式抗爭的問題，值得各界警惕。

葉國謙質疑警方裝備不足

葉國謙昨日出席民建聯南區支部新春酒會後接受本報訪問時表示，期望是次會議能讓議員、特區政府跨部門從多方面探討有關警方如何處理暴亂事件，「因為當中有許多疑問，例如點解裝備唔足，點解當日又無將行動升級。」他說，香港歷來都無試過如此情況，形

容示威者如狼一樣「向警察衝過去，一路好似圍住獵物咁，直頭想擇人命」。他又謂，社會應保存和平表達的傳統，阻止一切暴力行為。

出席同一場合的委員會委員、民建聯立法會議員鍾樹根認為，特區政府應在是次會議中向議員交代，並告訴議員有關事件的事來龍去脈、為何將之定性為暴亂、往後若面對相若的暴亂會如處理和對整件事的總結。他亦關注到警方處理有關行動時的裝備，並反問：「警察保護唔到自己，又點保護市民？」

他直言，事件的確讓人感到非常痛心，特區政府應正視有關問題，並思考如何嚴懲暴徒，以阻止日後再有類似事件發生。他說，有反對派或激進分子在「佔領」行動失敗後心有不甘，「好似在港大（學生會衝擊校委會等事件）幾次事件咁」，足見示威者愈來愈傾向採取武力抗爭取代和平表達意見的方式，各界應高度警惕。

立會今商防暴對策

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）香港島各界聯合會理事長蔡毅，昨率該會同仁逾百人到警察總部，向警務處處長盧偉聰遞交公開信，並對暴徒目無法紀的行為作出強烈譴責，全力支持警方緝拿暴徒，希望特區政府、警方和司法部門嚴懲暴徒，讓他們承擔法律責任，以阻嚇和制止同類事件再次發生。

蔡毅率逾百人赴警總挺緝暴

譴責示威者目無法紀 促嚴懲阻嚇防再生亂

大 年初二凌晨旺角暴亂，造成九十多名警員及記者受傷、的士無辜遭受破壞、販商攤檔被蓄意縱火等社會亂象，令社會各界痛心氣憤。昨出席活動的香港島各界聯合會會長尚包括常務理事林懷榮，副理事長王延華、邱松慶、施清咸、陳磊明、麥志仁等。

林懷榮表示，很多人試圖將暴亂渲染為「官逼民反」，完全不合乎邏輯。他反問是否「官逼民反」便能不顧法治，打劫劫舍、殺人放火。他指，愈來愈多證據顯示是次事件是有預謀的，希望警方能夠徹查到底，嚴正執法。

批反對派為謊過政府淡化暴動

蔡毅表示，全社會都要強烈譴責暴亂的發生，他引述中聯辦主任張曉明所指，暴亂是極端分裂主義活動，也是對香港的司法制度的一種挑戰。他表示，自暴亂發生後，收到海內外各界朋友查問「香港是否社會混亂」，顯示是次暴動已經嚴重影響到香港的國際形象，向海內外傳遞極壞的信息。他續指，若類似的事件再度發生，香港作為旅遊城市的地位必定不保。

他指，有反對派中人以市民對政府不滿、小販管理問題等為借口，為暴亂開脫，向社會發放錯誤信息，令人憤慨。他強調，不應以任何歪理來開脫及淡化暴動事件，一切掩飾都是不負責任的行為。他指，香港市民最大願望是社會繁榮安定，該會為進一步向社會弘揚正氣，已配合民建聯的呼籲，支持網站簽名和在全港各區設立街站收集市民簽名，鼓勵大家多站出來為社會公義發聲，譴責一切暴力的行為。

林懷榮：證據顯示有預謀

林懷榮表示，很多人試圖將暴亂渲染為「官逼民反」，完全不合乎邏輯。他反問是否「官逼民反」便能不顧法治，打劫劫舍、殺人放火。他指，愈來愈多證據顯示是次事件是有預謀的，希望警方能夠徹查到底，嚴正執法。

王延華：搞事損小販生計

王延華指，暴徒借幫助無牌小販來搞事，但實際上小販們沒有向他們求助。香港是一個法治社會，一向以法治建全、社會繁榮發展穩定為榮，但暴亂事件中，暴徒打警察、縱火，視法治如無物，更有多名法律學者平時口口聲聲維護法治，但又聯署成立由大法官組成的調查小組，實際上在破壞法治。他表示，全港有逾12萬小販從業人員，均表示極力反對破壞社會秩序的事情再次發生，事關事件嚴重影響到他們的生意。

施清咸：以儆效尤息民憤

施清咸稱，香港乃法治之區，絕不容許任何人以任何藉口去進行違法勾當，強烈要求香港警方盡力緝拿暴徒，司法機構加以嚴懲，以儆效尤，以息民憤。他向盡忠職守的警務人員致以最崇高的敬意，並真誠問候和祝福受傷的警員。

陳磊明：維護大局懲暴徒

陳磊明稱，是次組織會員前來遞信，一方



香港島各界聯合會逾百會員到灣仔警察總部，支持和慰問警察。 彭子文攝

面是譴責暴徒，一方面是向受傷警員致以慰問，呼籲司法部門能像警方一樣，弘揚正氣，在執法時從香港的整體利益出發，嚴懲暴徒。他又讚揚警員在執法過程中克制，在暴徒的衝擊下仍盡責，維持社會秩序，保護市民生命財產。

麥志仁：挑戰港法治底線

麥志仁表示，對此次事件的發生表示極度的痛心和憤怒。他指，因為暴行既挑戰了香港法治的底線，又破壞香港的「一國兩制」。香港市民都不願看到有人以暴力造成

他人受傷的行為，來解決社會的矛盾和紛爭，這既破壞了香港社會安定繁榮的局面，也給香港和國際社會帶來負面的影響。他強烈譴責部分政黨對此次事件的掩飾和美化，指事件反映出社會在法治方面應該加強教育。



蔡毅、林懷榮、邱松慶向警方遞交公開信。 彭子文攝



香港島各界聯合會同仁在警總外高呼嚴正執法、嚴懲暴徒。 彭子文攝



蔡毅(右三)率該會青年於灣仔警察總部支持警方執法。 彭子文攝